







સૌરાષ્ટ્ર આસપાસ

૨૦૨૪માં ચાર અબજ લોકો ચૂંટણીમાં મતદાન કરશે

ભારત સહિત વિશ્વના મોટાભાગના દેશોમાં ૨૦૨૪ માં ચૂંટણી યોજાઈ રહી છે તેનો અર્થ એવો થાય કે અડધી દુનિયાના લોકો ચૂંટણીમાં મતદાન કરશે...

અપંગ અબળા નહીં, દિવ્યાંગ સબળા

બાળવયથી એક પગની અપંગતા હોવા છતાં ખેડૂતની દીકરી કાંબઘોડીના સહારે જિંદગીમાં મજબૂત મન અને કઠણ કાળજીના સથવારે બીજવરને વર છે...

ચાર વર્ષની ઉંમરે ખેડૂતની દીકરી અમરતને જમણા પગે ખોટ આવી. ગોઠણથી તે પગના ફણા સુધીનો ભાગ પોલિયોના કારણે સાવ પાતળો પડી ગયો...



ગઈ. ઘરખેડમાં કાંઈ ઉપજ નહીં અને આઠ આઠ માણસનું સ્વરોડું, તે ઉપજ વગરનું ખોરડું વૂલી ગયું. અહુદાંમાં પૂરું માથે આગલા ઘરની બે દીકરીઓને વળાવવાના પ્રસંગો આવ્યા...

એટલે પોતાની ટૂંકી જમીનમાં પણ રાત દિવસ જોયા વગર બંને જણ ખેડવાડામાં મંડી પડ્યાં. પોતાની પેલીવાળી જમીનમાં જાતે ફૂલો ગાળ્યો...

અને અલક મલકની વાતો કરતું ઘરાઈ ઘરાઈને બપોરા કરી લેતું. માલદોર પણ ચલાણેથી ઘરાઈને બપોરનો વિસામો લેવા અહીં વડલા હેઠે આવી જતાં...

જાપાનની ચંદ્ર પર બુલેટ ટ્રેન દોડાવવાની તૈયારી !

પૃથ્વીથી મંગળ સુધી કનેક્ટિવિટી સ્થાપિત કરવામાં આવશે !!

જો આવનારા થોડા વર્ષો કે દાયકાઓમાં ચંદ્ર પર મનુષ્યો માટે રહેવાની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે અને ત્યાંથી અવકાશમાં સંશોધનની ગતિવિધિઓ થવા લાગે...

છે. લોન્ચ કરી શકાય છે અને ત્યાં સુરક્ષિત રીતે પરત આવી શકે આ કાર્ય માટે ચંદ્રથી શ્રેષ્ઠ કોઈ સ્થાન નથી. આ જ કારણ છે કે નાસાને ફરી એકવાર ચંદ્રમાં રસ જાગ્યો છે.

પૃથ્વીથી સીધા મંગળ પર મિશન મોકલવા જોઈએ. નાસાએ કહ્યું કે આર્ટેમિસ મિશન સાથે, એમ વૈજ્ઞાનિક શોધ અને તકનીકી પ્રગતિ માટે ચંદ્રનો શોધ કરી રહ્યા છીએ...

ટ્રેન બનાવવાની યોજના પર કાણુમા કન્સ્ટ્રક્શન સાથે કામ કરી રહ્યા છે. આ સાથે પૃથ્વીની બહાર લોકોને સ્થાયી કરવા માટે કૃત્રિમ આવાસ બનાવવાની પણ યોજના છે...



અમેરિકાની સૌથી મોટી પુલ દુર્ઘટના

અમેરિકામાં એક માલ વાહક જહાજ જેને અમેરિકાનું ગૌરવ કહી શકાય તેવા પુલ સાથે ભયાનક ધડાકા સાથે ટકરાતા પુલ ધરાશાય એ થયો હતો



અમેરિકામાં એક ઐતિહાસિક ગણાય તેવા પુલ સાથે ૯૪૮ ફૂટ લાંબું કંટેનર જહાજ પુલ સાથે ટકરાતા ભયાનક દુર્ઘટના બની હતી જોકે મોરબીના પુલ દુર્ઘટનામાં મૃત્યુ આંક ઊંચો હતો પરંતુ અમેરિકા નો આ પુલ આંશિક રુદ્ધિએ મહત્વનો હોવાથી તેને વિશ્વ કક્ષાએ વધુ મહત્વપૂર્ણ ગણવામાં આવે છે...

મશીન ખરાબ થઈ ગયાં હતાં. જહાજ પર હાજર લોકોએ દરેક શક્ય કોશિશ કરી. પણ દુર્ઘટના થતી રોકી ન શકાઈ. જહાજના નાવિકોને સમજાતું નહોતું કે શું કરીએ અમેરિકાના બાલ્ટિમોર શહેરમાં એક પુલ ધરાશાયી થયા બાદ નદીમાં સર્વ ઓપરેશન હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું...



સ્કોટનું નામ આપવામાં આવ્યું હતું. કવિ ફ્રાંસિસ સ્કોટ અમેરિકાના રાષ્ટ્ર ગીત 'સ્ટાર સ્પેંગલ બેનર'ના રચયિતા છે. આ પ્રિંચ સ્કોટ મોટર લાંબો હતો જે પટાપટકો નદીના બીજા કિનારે આવેલા બાલ્ટિમોર ખંડગાહને જોડતો હતો.

સવારે બાલ્ટિમોરના સીગર્ટ મરીન ટર્મિનલથી શ્રીલંકા જવા માટે રવાના થયું હતું. ગવર્નર મૂરે કહ્યું કે પ્રિંચ તરફ આગળ વધતા સમયે જહાજની ગતિમાં આવેલી ઝડપને નોંધી શકાય છે. મરીન ટ્રાંક્રિક ડેટા પ્રમાણે જહાજે જેવું પોતાના માર્ગથી ભટકવાનું શરૂ કર્યું ત્યારે તેની ગતિ દીમી થવા લાગી.

પ્રયાસો કરવામાં આવ્યા ત્યારે કેટલાક એલામો વગાડવામાં આવ્યા હતા. હોડી પરના એક સ્થાનિક નાવિકસવારે બેચેનીમાં આદેશ આપ્યો. હેલ્મસમેને ફૂલે જહાજને બંદર તરફ ફેરવવાનું કહ્યું અને જહાજને પુલ તરફ વાઈ તરફ અટકાવવા માટે લંગર છોડવાનું કહ્યું. જોકે, ઘમસ્ત જની જનરેટર શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું, તેમ છતાં જહાજ તેના એન્જિનની ક્ષમતા પાછી મેળવી શક્યું નથી.







